

640分钟,一场生命大营救

53岁的老陈是镇江大港一个建筑工地的瓦工,去年12月3日上午8点多钟,他照常上班,突然感觉心里不舒服,“之后的事情就什么都不知道了。”等老陈恢复知觉醒来时,已经是5天后。他所不知道的是:凶险的I型主动脉瘤差点让他见了死神,而镇江市一人医13位医护人员、来自沪宁扬三地星夜驰援的手术物资、长达10小时40分钟的精心手术,为他开展了一场生命大营救。昨天上午,记者在市一人医8病区看到准备出院的老陈。他穿着新衣新鞋,面带微笑,与儿子小君一道走出病房。

□《京江晚报》唐艳 翟进

沪宁急寻手术物资

去年12月3日中午12点45分,老陈病发经转院后送至市一人医,已经陷入昏迷,呼吸困难,不断咳出泡沫样血痰,有心功能衰竭表现。急诊CT检查提示,他的左心室升主动脉根部已形成巨大动脉瘤,血液不断流入主动脉夹层,动脉瘤随时可能破裂。这是最为凶险的I型主动脉瘤,必须动手术。

下午5时许,刚刚做完一台手术、今年68岁的心胸外科主任陈锁成,立即给患者制订一套周密的手术方案,列出了这台手

术必须用上的物资:带瓣人造血管、降主动脉支架以及大量血液。可是,带瓣人造血管、降主动脉支架手术物资镇江没有储备。他们一边火速与上海方面联系,请求将带瓣人造血管晚8点前送到镇江,另一方面请南京有关方面将支架务必在晚上7点前送达。手术物资等一切安排到位后,手术时间于晚上8点开始。

扬州急调“熊猫血”

就在医护人员全部赶来、手术物资有着落的前提下,一件意想不到的事情发生了:经化验,老陈的血型是罕见的O型Rh

阴性血。这样的血型因稀少,被称为“熊猫血”。医院血库里没有,市中心血站里仅有1300毫升的冷冻血液储备。而为老陈动这次手术,至少需要3500毫升血液。即便是中心血站的冷冻血液,也要经过解冻、分离等程序,3小时后才能派上用场。

没有备血怎么办?市中心血站工作人员求援电话打到常州市血站,但是该市没有这么多Rh阴性血;向扬州市血站求援,有2000毫升!就这样,长江北岸,Rh阴性血正在分批解冻、分离;长江南岸,市一人医连夜派专车三次跨越润扬大桥,去接救命的血液。

死神前转了一大圈

带瓣人造血管到位,主动脉支架到位,Rh阴性血已有2000毫升到位,病人已经无法再等了,晚8点,手术正式开始。无影灯下,病人胸腔被打开。在深低温体外循环条件下,手术紧张地进行着。主刀医生陈锁成发现病人胸主动脉内层破裂,血液充满

了心包,胸主动脉也已极度扩张,甚至可以透过薄如纸的血管壁看到动脉中血液在流动,随时有破裂可能,命悬一线!手术中,医生用带瓣人造血管置换了病变的升主动脉,在降主动脉中置入人工支架,又将冠状动脉进行了移植,整个过程十分复杂。因手术十分精细,医生必须小心翼翼地操作,同时他们还要控制手术的进度,等待血液陆续从扬州送来。

无影灯一夜未眠,它与13位医护人员一起争分夺秒。终于在12月4日早晨6点40分,脚已站得麻木的陈锁成缝完最后一针,手术顺利完成。病人被直接送入ICU病房。

从ICU病房转入普通病房的那天,老陈才恢复了记忆。他说:自己感觉只是睡了一觉,没想到已经过去了5天。而医生和他的家人都知道:他是在死神面前转了一圈,又回到了人间。

据介绍,全省仅南京、镇江共4家医院可独立开展I型主动脉瘤手术。

大雪惹祸,两轿车“飞”落同一水塘

快报讯 前天夜里的一场雪在安庆市大观区山口乡惹了不少祸:昨天,两辆小轿车先后在同一地点因打滑栽进水塘里。

昨日零时,皖H39168小轿车行驶到山口乡袁家冲,恰遇右行弯道,雪地打滑方向失控,一头撞向右侧路边,两根水泥桩被撞倒,车子“飞”落水塘插在泥

里,驾驶员临危不乱打开左后车门爬了出来。

无独有偶,6日清晨7时,皖HA9860小轿车行驶到相同的地点位置,同样的状况,车子从前车撞掉挡桩的空当处,也是一下子“飞”入水塘,女驾驶员机灵地钻出车子,爬到车顶上等待救援人员。《皖江晚报》记者 任祥斌



打捞现场

10年前犯下抢劫案,“潜伏”期间奋斗成百万富翁,10年后办二代证时被抓 “如果时光倒流,我绝不做‘余则成’”

姜茂、姜盛兄弟俩10年前曾在扬州打工,因为他们的女友被欺负,为了复仇他们俩竟蒙面抢劫了“仇人”的一部手机和1400元现金等财物。哥哥姜茂的女友在使用抢来的口红时被发现,由此姜茂姜盛开始了逃亡生活。弟弟姜盛逃跑没多久“老毛病”犯了再次抢劫时被警方抓获。而姜茂却成了漏网之鱼,“潜伏”10年成了身家百万的老板,办理二代身份证时“意外”被抓。近日,姜茂被扬州市检察机关批捕,目前进入了公诉程序。

□《扬州时报》记者 葛学涛

为帮女友报仇,兄弟俩犯下抢劫案

姜茂姜盛兄弟二人,老家在福建,1999年到扬州打工。工作之余弟弟姜盛会拉着哥哥到娱乐场所消遣。后来,两人在一家浴场各自找了一个女朋友。有一天,姜茂的女友小娟下班回家后,哭哭啼啼地说被女同事阿丹欺负了。巧的是,没几天姜盛的女朋友小云也抱怨说,她的同事阿诗经常给她“穿小鞋”。阿丹和阿诗是好朋友,她们联手对付小娟和小云,让姜茂兄弟俩觉得“很郁闷”,他们决定“报复”。弟弟姜盛问她们,对方有没有钱?原来他们报复并不是暴力报复,而是要实施抢劫。小娟说对方有手机,这让他们很欣喜。

经过几天的谋划,一天晚上阿丹和阿诗下班往家走,遇到了早就埋伏好的姜茂兄弟俩,看到眼前的两个“蒙面大盗”早就被

吓破了胆,赶紧交出了身上和包里所有的财物。回到住处,姜氏兄弟清点“战利品”,共有一部手机和1400元现金,另外还有一些化妆品。可第二天一觉醒来,他们有些害怕了,特别是姜茂,因为他和弟弟不一样,他从来没有干过偷和抢的勾当,当晚行动时他是靠喝了一些酒“壮胆”的。

一支口红“供”出蒙面大盗真面目

第二天中午,姜茂姜盛兄弟俩就匆匆买了车票逃跑了,并带走了1400元现金和手机。小娟是大嫂,他们将抢来的化妆品据为己有,开始的时候拿到浴室悄悄使用,但是看到阿丹和阿诗不再像以前那么嚣张,她却变得“膨胀”起来,故意拿出口红涂抹,意在“示威”自己不是好惹的。哪知就是她的这种“示威”行为引来了祸端。阿丹趁小娟不在,检查了口红,确认就是自己的,怀

疑当晚抢劫她们的应该就是小娟和小云的男朋友,于是向警方报案,并提供了相关证据。警方找到了小娟,小娟如实供述了事情的来龙去脉。警方将姜茂姜盛二人列为网上逃犯追逃。

从小就爱偷鸡摸狗的弟弟姜盛,回到了老家手又“痒”了,有一次盗窃时被警方抓了现行。

“潜伏”10年后,他已成百万富翁

姜茂辗转听说弟弟已经“栽”了,原本做事就谨慎的他变得谨小慎微,白天基本不出门,过着“蝙蝠”一样的生活,每天到一个地方不到10天就会“战略转移”,过着吃上顿没下顿的日子,没钱的时候,他还住过水泥管子。每到一地,一旦招工的时候要身份证,他就设法“金蝉脱壳”。就这样,他“蜗居”了2年。第3年他来到了陕西发展,不敢到大城市就躲到了一个偏远的镇上打工。

后来,当地一个家境比较殷实的女孩孙梅看上了姜茂,两人最终结为了夫妻,但是姜茂一直使用的是假身份证,孙梅并不知道他的真实身份。在孙梅家人的帮助下,小两口开了一家粮油厂,由于经营得当,几年工夫就达到了百万资产,周围的人很是羡慕,但担心暴露的姜茂却异常低调,有公事全都是让妻子出面,他只做“幕后军师”。

心有不安,看电视遇到警匪片就换台

姜茂平时很警惕,结束工作就回家,从不参加任何应酬,甚至连孩子都没要,担心有一天“东窗事发”会连累孩子。每天睡觉的时候,他总是有看看窗外和门外的习惯,妻子问他,他解释说这样做是为了防范被小偷盯上,孙梅也就没过多追问。生活中看到警车他总是设法绕道走,听到警笛的声音就会被吓出一身冷汗。妻子看法制类的电视节目或者警匪类的电视剧时,他就心跳得很厉害,让妻子换台。

“风声”过后,办二代身份证被抓

随着年龄的增大,他越来越思念家乡,特别是父母的身体情况让他牵肠挂肚,他也曾想过自首,却又不愿意面对牢狱生活。眼见这么多年没“露马脚”,渐渐地紧绷的“弦”变得有些松了。前不久,因为公事必须用他的身份证,但他只有第一代并且是假的身份证,他只好“冒险”去了派出所办证。办理过程中民警看到他慌张的神情觉得不对劲,经询问他如实供述了自己在扬州的犯罪经过。后被移交扬州警方。姜茂对当初自己冲动后的行为后悔不已,最大的感触就是:“真希望倒回10年前,我们没有犯下错事,也不用做10年‘余则成’。”



铜陵 相信天上掉馅饼 网上购车被骗4万

快报讯 天上不会掉馅饼,这“馅饼”往往就是陷阱。这不,铜陵市民王先生贪图便宜,在网络上与人联系购买二手车牌轿车,一不小心就被骗走了4万元。

前天上午10时许,王先生在某知名网站上发现了一个“4万元就能拥有一款名牌轿车”的帖子,一时兴起,就主动在网上与对方聊了起来。一番交谈之后,原本就酷爱名车的王先生决定网购一辆二手的名牌小轿车。与对方谈妥了4万元的价格后,他马上去银行往对方指定的账户上汇去了4万元。随后,王先生电话联系对方要求去指定地点交车,对方却告诉他,这款车近期紧缺,要想马上提车,必须再汇2万元。王先生意识到自己上当了,马上报警求助。

据王先生推断,骗子很可能就藏在铜陵市义安路某大酒店附近的一个网吧里,他请求民警帮忙搜寻附近网吧。民警将此事反馈至铜陵市局网监科登记备案,随后,送王先生至刑警队移交此案。

《皖江晚报》记者 周德成

丹阳 贪污公款370万 他成最大贪污犯

快报讯 现年36岁的丹阳籍男子毛某,系丹阳市人民医院财务科住院处会计,自2002年以来,利用电脑系统存在的漏洞,在病人出院结账时,采取收取病人治疗费不入账等方法作案160余次,涉嫌贪污公款累计达370余万元,成为该市迄今为止数额最大的一起贪污案。去年11月12日,毛某主动投案自首,被刑事拘留。目前,此案正在进一步侦查之中。

2002年的一天,毛某在丹阳市人民医院收费窗口操作电脑时发现,通过设置系统默认的发票号为最后一张,结束后再强行操作,可以为病人办理出院结账,同时电脑显示该病人已结账出院,但该笔结账费用,不进入电脑自动生成的财务报表,且没有系统生成的发票号。毛某发现这一情况,遂产生贪污出院病人结账款的念头。

从2002年开始,毛某多次利用丹阳市人民医院电脑结账系统存在的漏洞,套取医院现金。到案发为止,毛某共作案161次,累计贪污公款金额370余万元。

《京江晚报》记者 唐卫明

宣城 4只“炸弹”凌晨2点被截获

快报讯 非法自制了4只“炸弹”,趁凌晨时分私运,幸好被警惕性高的宣城市旌德县民警截获。

2009年12月31日晚,旌德县蔡家桥交警中队和三溪派出所的民警在三溪镇出入该县交通路口设置治安卡点,盘查过往车辆和人员。凌晨时分,新的一年到来了,人们已经进入睡梦中,可民警们依然顶着寒风,守候在卡点。1月1日凌晨2时许,从泾县方向驶过来一辆轿车。执勤民警发现该车没有悬挂号牌,在检查时,驾驶人又没有任何证件。民警当即对驾驶人控制起来,对车辆进行了检查,发现该车副驾驶座位下藏匿着四只自制炸药。

据该嫌疑人供述,这四只自制炸药是准备用来炸鱼的,而提供炸药的嫌疑人因其他违法犯罪行为,已被泾县警方上网追逃。

《皖江晚报》记者 慕继平